

# 新密一男子花光积蓄建省内首家免费敬老院,称: “想给老人们一个说话乐呵的地儿”

## 郑渊洁发微博 寻57年前河南籍保姆

想为其洗脚表达感激之情

### 核心提示

父亲去世后,做企业管理的王保卫开始思考生活的意义。几年后,他脱掉西服,离开城市,一头扎进新密一个名不见经传的小镇。

他花光了全部存款——20多万元,建起了河南省内第一个免费赡养老人的敬老院。

7月中旬,这家敬老院将公开对外召集免费入住老人。

### 父亲的去世让他重新思考生活的意义

王保卫今年38岁,做过企业管理,也随着寺院住持修行过。他给敬老院取名“善缘安养院新密分院”。

事实上,王保卫还是一家企业的员工,因为忙于敬老院的事儿,公司的事儿就不怎么顾得上了。公司负责人知道他的事后,表示很支持,继续给王保卫发工资。

他计划还要在省内外其他地市继续创办免费的敬老院,而这个梦想,源于他对父亲的遗憾。

王保卫的父亲工作很忙,一年只能和家人

团聚一个星期。常年超负荷工作使王保卫的父亲开始透支健康。“他提前退休回家了,我以为他闲下来身体会好点。”王保卫说着,眼角的鱼尾纹挤到了一起,叹了口气。

他告诉记者,父亲退休回家后,他已经开始出去闯荡了。“我当年一直认为俺爸才50多岁,我挣钱回来陪他们也来得及。”

但是,父亲的身体并没给王保卫尽孝的机会,他30岁那年,父亲去世了。从那之后,王保卫开始思考生活的意义,“你说钱哪有赚够的时候,可人没说就没了”。

### 想给老人们一个说话乐呵的地儿

父亲去世后,王保卫没事就回家和母亲待在一起,并且加入了“阳光义工”,专门帮助孤寡老人。

“老人们总觉得活着是负担,天天愁眉苦脸地熬日子。看着真难受。”王保卫说,“去年两件和老人有关的事儿,特别刺激我,我想我必须得做点啥事才行。”

一件事是2011年6月,媒体曝出一所养老院虐待老人事件,掀起轩然大波;另一件事发生在7月,一位老人站在黄河桥上,任凭过路司机怎么呼喊,还是翻越黄河大桥护栏,跳入桥下湍急的水流中。

“这两事儿,一件痛心,一件愤怒。”王保卫说,活那么大岁数了,心里头得难受到啥地步,才一脚一脚地走到桥上,让泥沙埋了自个儿。

于是,王保卫决定自己创办一个免费的敬老院,“想给老人们一个说话乐呵的地儿”。

他给了自己一个新身份——“民办公益敬老院院长”,他的名片下方印着敬老院的宗旨“孝行天下,为善最乐”。

采访时,王保卫反复提到一件事:“我们刚来的时候,做基建工作,买菜要到很远的地方,吃饭不便,附近的村民听说是在建一个免费敬老院,于是热情地来送菜、送吃的。你看,只要你做出了一点友善的行动,就会收到更多的回报。”

他说,希望这个敬老院能够让更多善良的人传播善心,依靠这些善心,他要在河南建立多家这样的免费敬老院,让老人们安度晚年。

(据《河南商报》)

据郑州晚报消息 这两天,“童话大王”郑渊洁微博寻找自己57年前的河南籍保姆,更要通过洗脚的方式表达自己的感激之情,引来网友评论、转发。

1955年,这位河南籍保姆在石家庄高级步兵学校照看几个月大的郑渊洁,她是一位军嫂,现在应该70多岁。

6月28日深夜,“童话大王”郑渊洁发微博称:“刚才给娘洗脚前,娘给俺看了一张照片。照片拍摄于1955年冬季,我和照看我的保姆。我出生后由于父母都上班,请了一位保姆照料我。娘回忆说,这位保姆今年70多岁。我决定通过微博寻找她。如果找到,我要为她洗一次脚。”

郑渊洁的微博引来网友广泛关注,但这张合影拍摄于57年前,他的家人已经无法回忆起更多和这位河南籍保姆有关的情况。

微博网友多对这种感恩行为予以赞扬,也有网友怀疑,这一活动与“童话大王”推出新书有关。

网友“红楼道人”说:“郑老师,我认为你没有诚意!如果你家曾经的保姆,父母该记得她姓啥。你得把老人姓什么、啥时间到你家工作、啥时间离开这些写上。我看你又在炒作自己”。

网友“中原枪手”则表示:“我坚信郑老师给娘洗脚不是在作秀……”

记者通过郑渊洁微博留言,希望得到有关这位河南籍保姆更多的细节,遗憾的是,截至发稿,没有得到回应。

## 周口一男子的驾照 疑被13人套用

累计被打34分  
导致驾照分被扣完作废

据大河报消息 来自安徽、河南、福建、浙江4个省,13辆车的违章记录,竟然都算在了周口淮阳人张刘建的名下,他的驾照因此扣34分,违章19起,导致驾照作废。7月3日,张刘建告诉记者,按照13辆车推算,他怀疑有13个人套用自己的驾照。

2010年1月6日,周口淮阳的张刘建购买了一辆大型货车,在浙江舟山挂靠一家运输公司跑运输。而他的驾照是2003年3月办的。

今年6月,张刘建到周口市交警支队车管所查询违规记录,结果让他大吃一惊,从2007年至2012年6月12日,张刘建驾照名下的车辆共违法19起,被打34分。

记者发现,使用张刘建驾照违法的车主驾驶的车型一共有13种,车牌号码登记于安徽、河南、福建、浙江四个省,违章地点涉及广东、江西、福建、上海、湖北、江苏等地。

“有几个怪‘自觉’,还交了罚款,说明打算以后还会用我的驾照。”张刘建说,后来,他查询得知套用手机号,然后打电话给他们,要求他们尽快缴纳罚款,而对方也承认套用了驾照,也愿意缴纳罚款。

今年6月初,张刘建来到周口市交警支队法制科询问工作人员如何解决,工作人员却告诉他“可以去法院解决”。可张刘建来到淮阳县人民法院后,法院工作人员告诉他,此事属于交警队管辖,必须去交警队解决。

由于驾照分被扣完而作废,从6月1日回老家至今,张刘建的大货车一直停在浙江,无法工作,现在他不知如何是好。

### 律师说法

河南言东方律师事务所主任闫斌律师和河南国基律师事务所律师李晴川律师说,按照《国家赔偿法》的规定,对公民采取逮捕措施后,决定不起诉的案件,受害人有取得赔偿的权利。所以,在本案中,舞钢市公安局应该批准受害人申请国家赔偿的请求。

两位律师说,不仅如此,舞钢市公安局还应该对办案民警展开调查,看其在办案过程中,是否有违纪和违法行为,是否涉嫌滥用职权。

两位律师说,按照法律规定,舞钢市公安局应该批准张向兵国家赔偿的请求,该局不批准,是一种不作为的表现,张向兵请求舞钢市法院立案审查舞钢市公安局不作为行为合理合法,舞钢市法院不立案是不对的。

## 男子莫名被关7个多月 讨说法公安法院皆不管

### 核心提示

舞钢男子张向兵2009年8月23日被舞钢市公安局以涉嫌敲诈勒索被刑事拘留,2010年4月16日被取保候审,2011年4月16日因“取保候审期间未获取新的犯罪证据达不到起诉要求”,被解除取保候审。张向兵被无辜关押了7个多月后,舞钢市公安局至今不批准其获取国家赔偿的请求,其想起诉公安局,法院也不给其立案。

### 莫名被抓,遭关押7个多月

河南安钢集团舞钢矿业有限责任公司职工张向兵向记者诉说了事情经过。

张向兵说,2008年,有一条高压专线要从他所在的舞钢市庙街乡刘沟村桥西村民组通过,因为高压线塔基要占用一些村民的土地,受施工方一家电力安装有限公司的委托,让他负责协调对村民的赔偿事宜。为此,他积极做村民的工作,让大家支持高压线建设,工程顺利施工后,该电力安装公司为感谢他“付出的大量劳动”,给他支付了1.2万元劳动报

酬,并给他出了证明。谁知,2009年8月23日,舞钢市公安局却突然以涉嫌敲诈勒索罪的名义把他刑事拘留,到看守所后,他才知道,有人举报他敲诈了该电力安装公司。

据张向兵说,鉴于证据不足,2010年4月16日,舞钢市公安局对其办理了取保候审手续,他被舞钢市看守所释放。2011年4月16日,因“取保候审期间未获取新的犯罪证据达不到起诉要求”,舞钢市公安局对其解除取保候审。

### 跑了一年多,也没获取国家赔偿

“我在看守所被关押了7个多月,按照国家赔偿法的要求,我请求舞钢市公安局批准我获取国家赔偿,并按照公安部的规定,追究办错案民警的刑事和行政责任,但该局对我提出的这两个要求一直置之不理。”张向兵说。

后来,他希望通过司法途径解决此问题,就到舞钢市法院起诉舞钢市公安局不作为行为,但该院行政庭的法官说,该案不是行政诉讼案件,不能立案。

6月21日下午,记者联系上了舞钢市公安局办案民警杨某,他说,张向兵一案的确是由他和另一位民警魏某负责办理的,后来,检察院认为该案达不到

起诉条件,公安局就释放了张向兵。至于为什么会刑事拘留张向兵,“时间长了,我已记不清详细案情”。

对于张向兵的两项请求,为什么舞钢市公安局一年多都没有进行回复呢?7月3日下午,记者联系上了舞钢市公安局法制室负责人谭邵欣(音),但他明确表示不接受记者采访。

7月3日下午,记者联系上了舞钢市法院行政庭负责人李某。李某说,之所以不给张向兵立案是因为该案不属于行政诉讼案件,记者问他:“为什么该案不属于行政诉讼案件?”他说:“不属于就是不属于。”

(据《大河报》)

**鹤壁建筑医院** ★无假日医院 ★医保定点医院  
★百姓放心医院 ★银联合作单位

**耳鼻咽喉科** 微创治疗鼻炎,连我都不怕! 手术10分钟,安全又轻松!

**耳鼻咽喉暑期大会诊**  
学生老师优惠30%

微创治疗六大优势 一次性解决鼻炎、鼻窦炎

✓直视病灶 ✓微创治疗 ✓随治随走  
✓痊愈快疗效好 ✓面部无切口 ✓安全无痛苦

健康热线:0392-2109911 咨询电话:18739274199  
地址:山城区长风路与奔流街交叉口建筑医院

**膝关节炎 冬病夏治有奇方**

在大兴安岭地区,很多人都知道骨科权威专家刘仁松,他自幼酷爱中医,一生淡泊名利,专攻膝关节炎骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤等引起的关节疼痛。上下楼使不上劲、下蹲困难,只需他研制的“活血风毒膏”按穴位贴敷,一夜就能自己翻身。连续用药一个月就能爬山、跑步,根本不用吃药、打针、做手术,不管病情有多重,病史有多久,都能立竿见影。

王先生膝关节炎、疼痛、跪不下去站不起来,拍片诊断为膝关节炎、骨质增生、滑膜炎,痛苦之中,试用了“活血风毒膏”,用后次日麻木之处就有痛感,不到两礼拜已能走五六里路,至今五年没复发。

刘仁松提醒:活血风毒膏效果独特,被批准为骨伤科药品(国药准字Z20026551),夏天阳气旺盛,药物最容易渗入穴位经络,直达病灶,此时治疗风湿骨病,可达到最好的效果,不管病情多重,越重越管用,买4盒送1盒,买10盒送4盒。

骨病专线:0392-3619967(市内送货,郊县邮寄)  
地址:老区人民医院斜对面保生堂药房(长风路与奔流街交叉口西南角)

**告别失眠、抑郁症 困扰**

**失眠症** 入睡困难,多梦易醒,醒后难以再入睡等。  
**抑郁症** 悲则失望,情绪低落易伤感流泪,感到生活没有意义,觉得活着没意思,整夜不睡觉等。  
**强迫症** 反复洗手,反复照镜子、反复想一件事等。  
**焦虑症** 心烦意乱,坐立不安,心悸、头沉闷、胡思乱想等。  
**精神障碍** 胡言乱语,哭笑无常,敏感多疑、幻觉妄想、行为失常等。  
**恐症** 胆小害怕、怕声音、手脚心发热等。  
**疑病症** 对某部位的敏感增加,进而猜疑、过分关注,疑心五官不正,身上有虫爬、针扎感,担心患有心脏病、癌症等。

治疗特色:中医辨证施治,一人一方,对症下药,一个疗程效果明显。病人愿意主动与人交往,失眠多梦,焦虑,情绪低落,悲观失望,胡言乱语,精神异常等症状全面消失。一般患者二至三疗程痊愈,中医中药花较少,疗效好。

**鹤壁市爱民医院** 专家热线 0392-3961120